



6月15日,沁阳市实验中学召开“杰出学生”表彰会,对评选出的10名在2012~2013学年综合素质优异的学生进行了表彰。这是该校校长中仁涛(左一)为获奖学生颁奖。
本报记者 杨帆 摄

焦作青年

周刊

父亲节,请给父亲一个拥抱

▶▶▶ 详见4版·参考·悦读

主办:共青团焦作市委 焦作日报社

焦作日报 青年周刊 2013年6月18日 总第225期 本期4版



与焦作青年共成长

中国共产主义青年团第十七次全国代表大会在京开幕

习近平李克强张德江俞正声王岐山张高丽到会祝贺 刘云山代表党中央致祝词

新华社北京6月17日专电 中国共产主义青年团第十七次全国代表大会17日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺。刘云山代表党中央致祝词。

上午9时30分,大会主席团常务主席秦宜智宣布大会开幕。全体起立,唱国歌、团歌。6名少先队员代表向大会献词。

在热烈的掌声中,刘云山代表党中央发表了题为《在实现中国梦的伟大实践中谱写

壮丽的青春篇章》的祝词。全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合

会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。

秦宜智代表共青团第十六届中央委员会作题为《高举团旗跟党走 奋力实现中国梦》的报告。



全国未成年人生态道德教育“自然体验师”培训班开班

新华社北京6月14日电 (记者刘羊咏)由中国野生动物保护协会主办的全国未成年人生态道德教育“自然体验师”培训班14日开班。

中国野生动物保护协会会长赵学敏在开班仪式上说,“自然体验师”将引导孩子亲近大自然、保护大自然,使他们从小懂得生态保护的重要性,树立起正确的生态价值和道德观。培训班将采取理论与实践相结合的培训模式,采用参与、互动、实践、交流等方法,使培训学员成为既有生态道德理念,又有实践动手能力的未成年人生态道德教育的宣传骨干。

“自然体验师”培训学员为青年骨干教师、基层自然保护区负责宣教工作的青年骨干和优秀志愿者。培训结业后,中国野生动物保护协会还将对学员进行跟踪指导,大力推进未成年人生态道德教育自然体验活动。

山东多项措施 破解农村中小学教师紧缺难题

据新华社济南6月12日电 (记者姜晨)山东近日出台了一系列关于教师编制、岗位设置、职称制度改革等方面的政策措施,着重解决农村中小学一线教师紧缺、结构性缺编、教师资源配置不均衡等突出问题。

山东规定各市、县(市、区)可在现有编制标准核编基础上,结合当地实际,以县为单位,按不超过农村中小学教师编制总量5%的比例核定部分教师机动编制,全部用于补充农村中小学急需的学科教师。

江苏淮安量化考核廉洁“红牌”干部将被降级或免职

据新华社南京6月13日电 (记者凌军辉)党的十八大提出的“干部清正、政府清廉、政治清明”目标如何在基层实现?江苏省淮安市的做法是,以廉洁为核心设立“三清”评估指标,从多方面给干部、单位和地方的廉洁状况“画像”。其中,年度考核受到红色预警的干部将被降级或免职。

新出台的《中共淮安市委关于建立干部清正、政府清廉、政治清明指数评价体系推进廉洁淮安建设的意见》规定,“三清”指数每年评价一次,并根据得分实施“三二一”预警。干部清正指数实施蓝色、黄色、红色三级预警;政府清廉指数实施蓝色、红色二级预警;政治清明指数实施一级预警。被列入预警的干部、单位和地方,严格对照规定实施相应处理。受到红色预警的单位,将接受市纪委全会质询,本年度不得被评为市目标考核先进以上等次;被预警的县(区),市委对其党政主要领导进行提醒谈话,责成其剖析整改并向市委作出专题汇报。

安徽:将贫困县学生纳入高招专项计划

据新华社合肥6月13日电 (记者杨玉华)记者从安徽省教育厅获悉,今年安徽省出台高招专项招生计划,定向招收全省20个贫困县区的农村贫困生,即使高考分数比一本投档线低20分,考生也可填报参加专项招生的一本院校。

广西考试院:今年高考广西24人违纪作弊被抓

据新华社南宁6月14日专电 (记者张鸷)广西壮族自治区招生考试院14日发布消息称,2013年普通高考考试过程中,被查处的广西违纪作弊考生有24人。

按规定,这些考生属于违纪的,将被取消当科考试成绩;属于作弊的,将被取消本次高考全部科目成绩;违纪作弊信息将被记入其诚信档案。

广东成立见义勇为评定委员会 抚恤奖金最高100万元

新华社广州6月15日电 (记者毛一竹)广东省政府网站14日发布《成立广东省见义勇为评定委员会的通知》,根据2013年1月1日起施行的《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》,广东省政府将成立广东省见义勇为评定委员会。根据《广东省见义勇为人员奖励和保障条例》,见义勇为为人员牺牲的,将一次性颁发100万元抚恤奖金。

山东黄金男篮选秀训练营7月开营 聚焦青少年篮球人才培养

据新华社济南6月16日体育专电(记者吴书光)2013年山东黄金男篮选秀夏令营将于7月14日至23日在济南举办,计划招生100名9岁到20岁之间篮球爱好者进行培养。俱乐部介绍说,为了完善山东黄金男篮梯队建设机制,尽快实现山东黄金男篮俱乐部职业化、市场化、规范化的发展目标,俱乐部决定于2013年7月份在济南继续举办全国选秀训练营,力争以最好的篮球资源对有潜质的球员进行全方位的培养,促进其快速成长。

市青联召开二届六次常委会

陈中乔叶受聘为经济转型示范市建设青年宣传大使

本报讯(记者刘婧)6月13日下午,市青年联合会第二届委员会第六次常委会召开,补选常委、副主席、主席。奥运冠军陈中和鲁迅文学奖获得者乔叶受聘为经济转型示范市建设青年宣传大使,其中陈中补选为副主席。市委常委、统战部长杨娅辉为她们颁发聘书。

陈中和乔叶身在异乡却时刻关注家乡的发展变化。陈中希望能为家乡建设尽一分绵薄之力。她表示,已和团市委商定下一步将适时邀请一批奥运冠军走进焦作,感受经济转型示范市建设成果,宣传、推介焦作。乔叶与陈中一样,时刻关注着家乡的发展变化,在青联座谈会上得知家乡目前正在开展“十大建设”,了解了“水系建设”“城建三年大提升行动”的相关情况。“家乡的发展变化让我感到非常的自豪,焦作转型发展的经验和做法值得宣传,我一定要当好青年宣传大使,为家乡当好宣传员。”乔叶说。

在这次会议上,团市委书记张刚当选市青联主席。会议通报了委员卸任情况,选举增补王言等12名同志为市青联第二届委员会常委,选举增补陈中等10人为市青联第二届委员会副主席。杨娅辉看望市青联与会委员,并为新当选的市青联副主席和常委颁发就任证书。新当选委员纷纷表示要在青联这面旗帜下,充分发挥自身优势,汇聚青春力量,为经济转型示范市建设贡献力量。

张刚在会上作了讲话,从引导青年树立坚定信念、围绕大局开展活动、建好队伍调动热情三个方面分析了当代青年和青联组织面临的形势和使命,并对近期市青联的工作作了安排。焦作青联将通过主流媒体和新媒体,用“中国梦”引导青年,传递正能量;围绕建设中原经济区经济转型示范市这一工作大局谋划工作,开展活动,凝聚青春力量;注重“亲情化”、克服“行政化”、防止“庸俗化”,打造“人文化”青联队伍,让青年之家更温馨。

右图为市委常委、统战部长杨娅辉(左)为陈中颁发聘书。 本报记者 赵林峰 摄



右图为市委常委、统战部长杨娅辉(左)为陈中颁发聘书。 本报记者 赵林峰 摄

奥运冠军陈中、知名作家乔叶日前聚首焦作,共同出任我市经济转型示范市建设青年宣传大使——

家乡美 故园情

本报记者 王言 刘婧

“你是放在天上的风筝,线的另一端就是牵系着心灵的故乡的一切影子。”著名画家黄永玉关于故乡的一句话,打动了多少游子的心。

对于从焦作这片土地走出的奥运冠军陈中、知名作家乔叶来说,家乡就是永远的精神家园,这里留下的是最纯真的成长记忆。

6月14日,陈中、乔叶齐聚家乡,参加市青年联合会第二届委员会第六次常委会。此次,她们不仅作为市青联副主席履行职责,更重要的是,她们还欣然受聘担任我市经济转型示范市建设青年宣传大使。她们都表示,能为宣传家乡尽一分力,感到十分高兴。

最触动心灵的家乡记忆

一袭黑衣,扎着马尾,落落大方,干练的同时,更多了分女性的知性美。陈中,回家了!

大花裙子,大花布包,黑色外搭,素颜低调如邻家女孩。乔叶,

回家了!

一个小小离家,征战赛场,在悉尼,在雅典,两次让五星红旗在世界瞩目的奥运赛场升起。一个生于斯长于斯,汲取了家乡这片黄土地丰厚的养分,向世人捧出了美文佳作,心灵鸡汤清心明目,小说创作连结硕果,获得鲁迅文学奖、人民文学奖等多个文学大奖。

两位在不同领域为祖国争得荣誉、为家乡带来荣光的的女性,目前都完成各自的人生定位。陈中现任北京体育大学校团委副书记,乔叶是河南省作协副主席。

在市青年联合会这个平台上,这两位焦作名人第一次相见,相谈甚欢,最核心的话题,是家乡。

最难忘的是什么? “当然是铜马雕像、人民英雄纪念碑,还有人民公园的篮球场。”陈中快人快语。

“那会儿我也就七八岁吧,在公园的篮架打篮球,每天要自己

骑自行车从王褚骑个大上坡去公园,每次都要路过铜马雕像。什么时候想起家乡,脑子里就会想到铜马雕像。”陈中爽朗地笑起来。

“那时篮球学校的运动场是土渣跑道,我和小伙伴们有时偷懒,教练就罚我们在土渣跑道上做运动,每次都弄得一身都是黑乎乎的,想想那时真的快乐啊!” “那会儿训练时,人民公园动物园的猴子经常跑出来,猴子看我们训练,我们看猴子,好开心啊,这样的情景再也不会有了。”

听记者说到过去的篮球学校运动场已建成全民健身中心,铺上了塑胶跑道,陈中说:“那可真好,真不知道公园变成啥样了。这里永远是根,有很多发小,有教练老师,有太多美好的记忆。”

在修武县城长大的乔叶,在家乡的时间相对长些,虽然目前定居郑州,但对家乡十分依恋,她的很多作品都有家乡的影子。

“家乡永远是我创作的源泉,家乡人对我非常亲。”提到家乡,

乔叶平缓的语速有点加快,“我的成长和家乡息息相关,我也特别愿意为家乡做点事。”

记者向她俩提及前几年市民曾就铜马雕像要不要搬迁开展过大讨论,陈中和乔叶都说,还是保留着好,那是一个城市的记忆啊!之前,团市委已和陈中达成共识,将邀请多名奥运冠军走进焦作,宣传焦作。

最本色的冠军和作家

和陈中、乔叶交谈,或者听陈中、乔叶交谈,你不会觉得她们是全世界知名的奥运冠军,是有着众多粉丝的知名作家,她们俩,虽然风格不同,一个干练,一个内敛,但都自然本色,待人真诚。

从城市的变化,两人说到拆迁,说到老宅保护,说到国内国外关于文物和历史影像保护的好办法。“留住一个城市的历史,就留住了城市的一分底蕴。有时,很多

地方保护不够不光是财力不足的问题,更多的是理念的问题。”两人都有此同感。

对于各自的生活状态,两人也坦诚沟通。

“团口的活动多,也挺锻炼人,很有意思。”说到目前任职团干的事,陈中说每年需要组织的各类活动很多,很多时候要协调活动场地,要和方方面面打交道,生活忙碌而充实。

面对大家“多住几天”的挽留,陈中说第二天还要去哈工大有一场演讲,“其实不太喜欢演讲,但朋友再三说,实在磨不开面子。”

乔叶的小说创作目前进入高产阶段,她说,这两年参加很多全国各地的笔会和文学论坛,每年还有几次到国外采风的机会,很多构思装得满满的。

不管走到哪里,哪怕走得再远,焦作也是永远的家。“要常回家看看,一定!”两人再三约定。